
COPIA

Mèdaglia d'Argento al Nefito Civile
PROVINCIA B T

dell'ordine del giorno della seduta del

, alle or€ 10,06

prescritte dal vigente Regolamento dèl

ordinaria In adunanza pubblica

Aw. Fabrizio Ferrante

Carlo Casalino

All'inizio dell'argomento in oggeno alle or€ -__!-ql_g__ risultano presenti o assenti i Consiglieri Comunali come

appfesso indicati :

L'anno duèmiladiciassette , il giorno 27 del mese di

nella sala delle adunanze Consiliari, previo esaurimento delle formalità

Consiglio Comunale, siè riunito il CONSIGLIO COHUITIALE in via

di .,..,.,..,..,..,pÍim,"_...,..,..,..,.,. convocazione, sotto la Pr€sidanza del Slg.

con I'assistenza del Segretario Generale Oott.

l) Bottaro Amedeo x

2) Florio Antonio x
3) P€pagni Antonèlla x
4l Laurcra Carlo I

5) TomasicchioEmanu€le x
6) Ferrante Fabtizio x
7) Lru.ora Tommaso x
8l Avantario Carlo x

9) Cormio Patrizia x

10) Marinaro Giacomo x

I l) De Laurentis Domenico x

12) Ventura Nicola x
13) Nenna ltarina x
l4l Amoruso Leo x

15) BaÍè8i Anna f$aria x

16) Oilondo Diego x

l7) Zitoli Francesca x

l8) Tolomeo Tiziana x

l9I Lovecchio Pietro x

20) Loconie Giovanni x

2l) Capone Luciana x
22, LaaÍota Francesco x
23) Briguglio Domenico x

24) Clrillo Lulgi x

25) Lops Michele x

26) Di Lemia Luisa x

27) Merra Raffaella x
28) Lapi Nicola x

29) Corrado GiusEpp€ x
30) De Toma Pasqualè x

3ll Lima Raimondo x

32) Procacci Cataldo x

33) Cinquepalmi Maria Grazia x

Città di Trani

Deliberazione di Consiglio Comunale

Argomento iscrito al n.

Oggetto:
Interventi Preliminari.

N. 56 del Reg.

Data: 27 110 12017

Totale presenti n. 16 Totale assenti n. 17



Il Presidente Ferrante fa il primo appello alle ore 10,06 e constatata la presenza di n.l6 Consiglieri
( Papagni, Ferrante, Avantario, Cormio, Marinaro. Ventura, Amoruso, Di Tondo, Loconte, Laurora
Francesco, Lops. Di Lemia, Conado, Lima, Procacci, Cinquepalmi), dichiara che Ia seduta è

valida.

Il Presidente dà conto di comunicazioni arrir-ate alla Presidenza: i Consielieri Florio e Tolomeo

sono assenti, il Sindaco e De Laurentis arireranno più tardi

Il Movimento 5 Stelle ha comunicato che Capogruppo sarà la Consigliera Di Lemia Luisa.

La Consigliera Cormio entra a far parte del Gruppo PD ed il capogruppo è sempre De Laurentis.

Il Consiglio Comunale sarà trasmesso su YouTube

Sono presenti gli Assessori Lignol4 Di Gregorio e Capone.

Iniziano i preliminari con i Consiglieri De Toma, Papagni e Lima.

Entrano i Consiglieri Barresi (ore 10,15), Cirillo (ore 10.16) e Mena (ore 10,17).

Intervengono i Consiglieri Amoruso, Procacci e Cinquepalmi.

Entra I'Assessore D'Agostino, ed il Consigliere Lovecchio (ore 10,30).

Durante I'inten'ento della Consieliera Di Lemia. assume le funzioni di Presidente il
Laurora Tommaso (ore 10.35)

Entra l'Assessore De Michele (ore 10,35)

Parlano le Consigliere Di Lemia e Barresi.

Entra la Consigliera Capone (ore 10,40) indi laNenna ( ore 10,42) presenti 24.

Rientra il Presidente Ferrante (ore 10,45)

Intervengono il Consigliere De Toma a seguire la consigliera Merra che presenta

mettere agli atti la denuncia; infine i Consiglieri Conado e Cormio.

Entra l'Assessore Ciliento (ore 11,10)

Inten'engono i Consiglieri Lops e Capone.

Infine c'è la replica dell'Assessore Lignola, Di Gregorio e De Michele.

Per gli interventi si fa richiamo al resoconto di seduta predisposto da ditta incaricata.

Consigliere

e chiede di



27 otrobte 2017

INTERVI NTI PRELIMII\-ARI

FERRANTX IABRIZIO - Presidente

Consiglieri in aula, perché sto per procedere al primo appello, grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Consiglieri, per piacere, prendete posto, sennò non riesco a contaÌvi. Allora, procediamo
all'appello:

BOTTAROAMEDEO
FLORIO ANTONIO
PAPAGNI ANTONELLA.
LAURORA CARTO
TOMASICCHIO EMANi]TLE
FERRATTE FABRIZIO
LAURORA TOMX,LASO

AVANTARIO CARLO
CORMIO PATRIZLA.

IVLA,RINARO GIACOMO
DE LA.URENTIS DOMM{ICO
VENTLIRANICOLA
NENNA MARINA
AMORUSO LEO

BARRESI ANNA Ii'TARIA

DI TONDO DIXGO

ZITOLI FRAN-CESCA

TOLOMEO TIZIA].IA
LOVECCHIO PIETRO

LOCONTE GIOVA}DII
CAPONE LUCIANA
LAURORA FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILLO TUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNIA LUISA
MERRA RAFFAELLA
L{PI NICOL{
CORfu{DO GIUSEPPE

DE TOÀ'LA. PASQJLTALE

LII\'ÍA RÀIMONDO
PROCACCI CA.TALDO

CINqLEPALMI MARIA GRAZ IA

(16 presenti)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESH\ITE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSE\"TE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRXSENTE

ASSE}JTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESX}ITE

ASSEN"TE

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENÎTE

PRESE}ITE

PRESENTE

TruscrizionÈa cÌrra dillvf,Srl -Via Iornace luorandL 18 - Pado€ Tpl+39 049/658599 F"j( +39 049 8784380 - lù!.srlr.ùleEaia_a!|Ll

1



Consiglio Comunale di Trani

27 ottobre 2Ol7

Allora, sono 16 presenti la seduta può avere inizio. Allora, mi suggeriscono che è enuato il
consigliere De Toma, se ne dà atto; e anche il consigliere Laurora, ma dopo I'appello. Allora, ci
sono delle comunicazioni, sono Ìe ore 10:06. Allora, ci sono delle comunicazioni circa le assenze.

Allora, sono il Sindaco che ha comunicato di essere assente, anche se poi, informalmente, è a Bari
per la questione di Palazzo Carcano, anche se - informalmente - mi ha comunicato che appena
finisce ci raggiungerà. Poi, c'è - sempre per le assenze - l'assenza di Florio che è impegnato dal
punto di vista professionale, in Corte di Cassazione; poi, c'è I'assenza del consigliere Tolomeo,
I'assenza del consigliere De Laurentis, che non è un'assenza, dice che ci raggiungerà piu tardi.
Poi, per quanto riguarda i g.uppi consiliari, c'è la comunicazione dell'awenuta indicazione del
nuovo capogruppo del movimento Cinquestelle che è il consigliere Di Lernia Luisa, che
sostituisce ii consigliere Papagni. Poi, c'è anche l'adesione "l g-ppo consigliere del panito
democratico del consigliere Cormio, con relativa accettazione da pane del capogruppo consigliere
De laurentis; quindi, sia per quanto riguarda il consigliere Cormio nei numeri del gruppo
consigliare, sia per quanto riguarda il consigliere Di Lemia novo capogruppo del consigliere
Cinquestelle, se ne dà atto anche per i successivi adempimenti e nelle convocazioni future. Poi,
preme arwisarvi di una comunicazione di carattere tecnico: da oggi la seduta del consiglio
comunale va in onda sul canale youtube, che trovate sulla pagina face book del Comune di Trani

- quella ufficiale - e quindi, da oggi, va in onda anche sul canale youtube. Allora, possiamo

cominciare - quindi - il lavoro del Consiglio Comunale. Ci sono intervenuti per i preliminari?
Allora, consigliere De Toma, per una precisazione - però - molto rapida, sull'interrogazione a

risposta scritta, giusto consigìiere? Che ha arlto dall'assessore De Michele. Prego, consigliere.

DE TOMA PASQUAIX - Consigliere Comunale
Grazie Presidente, Sindaco assente, Assessori, queili presenrì. Io ho fatto un'interrogazione in
data 3 agosto. Il regolamento prevedeva che mi fosse data risposta enua 30 giorni, devo

comunque ringraziare l'assessore De Micheìe che se ben quasi dopo tre mesi - quindi tre mesi di
ritardo - mi ha risposto e volevo dire a lui - però non c'è - magari Presidente, poi intanto rimarrà
agli atri, che mi riservo di verficare la risposta che ho avuto soltanto qualche giorno fa e

verificare - diciamo - a norma di statuto e regolamento ciò che lui mi dice. Quindi, giusto questo

e mi riservo - poi - di rispondere ulteriormente all'Assessore De Michele, grazie Presidente.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Ha chiestc di intervenire il consigliere nr. 50, Papagni. Prego, consigliere. Prenotatevi, gli
interventi preliminari durano un'ora e mezza, lo sapete, quindi prego consigliere.

PAPAGM ANTONEIJ.A - Consigliere Comunale
Sindaco che non c'è - ovviamente - Assessori, Consiglieri, Presidente e cittadini. Niente, giusto
un intervento proprio in estemporanea perché pratllÌnente ieri c'è stato questo incontro a S. Luigi
con il consigliere regionale Santorsola ed in contemporanea f intervista delì'attuale assessore

all'ambiente alla Regione Caracciolo a Telesveva, dove quasi - non so se si sono messi d'accordo

oppure se la strategia è stata già decisa, come noi arnpiamente preannunciamo da due anni e

mezzo a questa parîe - si paventa la riaperrura della discarica. Non volendo fare cattivo sangue,

preannuncio all'assessore all'ambiente di Trani che so leggere, ho letto bme, abbiamo letto in
tanti le dichiarazioni regionali I di stamattina, siamo andati tutti a scuola e quìndi, diciamo,
incrociando le informazioni e tutto quanto, ci sembra abbastanza realistico dire che noi stiamo
dicendo la verità ai cittadini da due anrri, vale a dire che r-oi voÌete aprire la discarica non so con
quali presupposti, dato che ancora non ci fate entrare li dentro a controllare; ci avete fatto entrare
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i giomalisti ma non avete fatto entrare noi e i nostri tecnici, almeno per vedere ictu oculí che
cosa state facendo. Quindi, vi chiediamo la conesia, le chiedo - anzi - Assessore all'ambiente di
Trani, la cortesia di non insultare - quando e se vorrà rispondere - e di rispondere nel merito,
grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie consigliere, mi ha chiesto intervenire i1 consigliere nr. 44, Lima, prego.

UM,q. RAIMONO - Consigliere Comunale
Presidente, colleghi consiglieri, amministrazione presente. \rorrei iniziare - innanzitutto - dalla
questione della cava fumante e vorrei che I'assessore all'ambiente Di Gregorio - visto che è
presente - ci relazioni in merito per sapere se ci sono degli aggiornamenti, visto che la situazione
sembra - diciamo - abbastanza grave ed i cittadini sono - anche se non lo danno a vedere - sono

molto preoccupati. E vorrei chiedere anche se si può pensare - eventualmente - ad un controllo o

ad una mappatura dei siti presenti a Trani, magari con l'ausilio della regione, o non 1o so, deUe

forze addette a questo controllo. Ho letto che è in previsione oggi una conferenza stampa sul

porto; a parte che vorrei che - diciamo - awei gradito che I'assessore a ramo fosse qui a

relazionare in merito, anziché convocare questa conferenza stampa; però, volevo sapere se

c'erano notizie o aggiomamenti circa anche i finanziamenti relatl!-i al dragaggio perché ad oggi,

tra i tanti annunci, c'era pure quel del finanziamento a dragaggio, però ho letto che c'è questa

conferenza starmpa... continuiamo a fare conferenze, anlunzi e quant'altro, però, poi, non si è

consequenziali e né tanto meno non si ha la delicatezza e la corettezza istiruzionale di venire
qui, in Consiglio comunale, a relazionare in primis all'organo sowano in citta, che il Consiglio

Comunale. Voglio fare un cenno e tornaÌe sulla questione... a proposito, ho sentito - sempre per

quanto riguarda la questione discarica, una dichiarazione dalle emittenti televisive loca-li,

dall'assessore del partito Democratico CaraccioÌo che accenla ad un'eventuale possibile

riapertura della discarica. C'è qualcuno che mi può delucidare su queste dichiarazioni
deÌl'assessore del partito democratico Caracciolo, il barlettano Caracciolo? Così come per quanto

conceme la vicenda Guadagnuolo, nei confronti del quale I'amministrazione cede di costituirsi
parte civile. È possibile sapere quali sono le intenzioni dell'ammrnisuazione? Cosa aspettate a

mandarlo via? Patto territoriale: mi risulta che il 7 novembre ci sarà una conferelza stampa dei
sindaci a Barletta; rni risulta che il Sindaco non ha mai panecipato negli ultimi mesi, ma questo

diciamo... so che c'è stato qualche volta anche l'assessore Lignola, però, è una forma di
conettezza istituzionale, ritengo opponuno che il Sindaco vada, anche perché mi risulta che si

stia a!-viando un'operazione di razionalizzazione e rilalcio, nonché ripensamenti su quello che è

I'utilizzo del patto territoriale; e siccome - insomma. noi siamo carenti negli uffici, il patto
territoriale può tomare utile. Quindi, vi invito... almeno invito il Sindaco o riferite al Sindaco

visto che è assente, di recarsi quantomeno ad ascoltare, come forma di rispetto istituzionale,
quello che hanno da dire i colleghi sindaci delle altre città del patto; anche perché dr fatto, quella

che era stata enunciata corne débàcle del patto territoriale da parte del Sindaco, ad oggi, non c'è

stata. E per il momento termino qui. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie consigliere. Ha chiesto fi intervenire il consigliere nr. 14, Amoruso prego.

AMORUSO LEO - Consigliere Comunale
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Grazie Presidente, colleghi Consiglieri, Assessori. Volevo un attimo ritomare indietro di qualche

giorno. Non ho ar,.uto il piacere perché - diciamo - indaffarato in alue r.icende, ma poi ho letto Ie

dichiarazioni relative alla conferenza stampa del Consiglio di Briguglio. E soprattutto ho letto le
dichiarazioni del nostro Sindaco, mi spiace che non ci siano né uno, né l'altro. lo credo che non
sia questo i1 messaggio che possa passare alla città, perlomeno non il messaggio che
I'amministrazione in cui ho I'onore di essere, possa passare alla città. Trovo che sia assolutamente

sbagliato che un consigliere, che non abbiarno mai visto in una riunione di maggioranza, che ogni
tanto appare in ConsigJio Comunale, possa permettersi di fare una conferenza stampa in cui
pretende una \-isibilità ingiunta. Allora, ognuno ritengo che faccia poìitica come ritiene; per me è

sbagliata; rna non cefo posso consigliare io che sto qui da due anni a chi sta qui da vent'anni. Ma
questo a me è del tutto relativo. Io trovo errato che si alvali un atteggiamento del genere. Trovo
errato che non si dica il giorno stesso 'ok, maggioranza meno uno, si va avanti', perché quello
deve essere il messaggio. Di cosa abbiamo paura?! Nli pipia che non ci siano i diretri interessati,

ma tanto ora - diciamo - c'è la diretta youtube, quindi qualcuno glielo riferirà. Io non voglio
essere rappresentante di un'amrninistrazione che venga ricordata per queste diatribe interne,
quando abbiamo problemi serissimi che dobbiamo veramente affrontare. Il ccllega Lima ha fatto
riferimento ad una questione estremamente importante. Nel 2002, l'allora Sindaco dottor
Avanurio, ha emanato un'ordinanza m. 223, in cui già si poneva l'accento e I'attenzione su

questioni serissime che riguardano il nostro territorio. Noi stiamo facendo bene a monitorare la
discarica, a porre al centro dell'attenzione la questione discarica. Stiamo facendo benissimo, va

bene il piano di... abbiamo già votato - questo in risposta alla collega Papagm - abbiamo già

votato come panito, dato ul'indicazione chiara di chiusura. Io non voglio che non vengano
affrontate questioni fondamentali per perdere tempo dietro a queste questioni qua: I'assessore, il
collegio della revisione dei conti... non è quello che la gente vuole sapere! N-on è il mandato che

abbiamo ricevuto. Io mi sono stancato di leggere ogni giorno di queste cose, mi sono stancato di
essere seduto anche con chi porta avanti questi atteggiamenti. Noi abbiamo oggi... io sono

orgoglioso di quest'amministrazione quando porta avanti pro\.vedimenti come quello che

portiamo oggi, che riguarda realmente la possibilità di far parrire urra raccolta differenziata in
città, veramente possa portare ad un futuro migliore in questa città. Non voglio. .. io vorrei che

quest'amminislrazione venga ricordata per quella che ha fatto panire la raccolta differenziata, per

quella che se ce la facciamo, risolve il problema parcometri, parcheggi, viabilità, parcheggio della

stazione. Dobbiamo risolvere queste questionil A nessuno interessa chi va a fare il revisore di
AMIU, a nessuno! Noi dobbiamo realmente renderci conto di quelle che sono le problematiche di
questa città. Dobbiamo capire qual è la missione che ci è stata affidata. A me è stata affidata una

missione, perché per me è una missione, non è un incarico. è una missione. È una missione.

Quindi, ben venga l'aspetto... oggi abbiamo la presentazione di un progetto che se úusciamo a

ponare avanti anche il solo primo step nei due prossimi due anni e mezzo - che è quello del porto
- è un grande messaggio che quest'amministrazione può portare alla città. Sono questi gli aspetti

che noi dobbiamo portare avanti. E questo il mandato che noi dobbiamo portare avanti, che a noi
ci è stato affidato. Io capisco che la politica è fatta anche della stanza dei bottoni, ma la stanza dei
bottoni, I'amministrazione precedente, se 1'è assorbita completamente. Non possiamo essere

ricordati in continuità con questa cosa qua. Noi dobbiamo mandare un messaggio chiarissimo alla

città con i fatti. Ed i fatti sono questi: la differenziata, il parcometro, il porto, l'av.rmporto, sono

queste le cose che dobbiamo fare non che l'assessore deve essere indicato da quel consigliere o dal
proprio consiglìere. Grazie.

IERRANTE FABRIZIO - Presidente
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Grazie consigliere, ha chiesto di intervenire il consigliere nr. 48, Procacci, prego.

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comunale
Presidente, Assessori, colleghi Consiglieri, cittadini. A me fa piacere aver sentito quello che ha
appena detto il corxigliere Amoruso che ah preso le distanze dal consigliere Brigrrglio s dxl
Sindaco Bottaro. Mi auguro anche che questo possa essere consequenziale, quello che ha anche
lei detto perché noi - in effetti - negli ultimi tempi, questa confusione generale che vediamo in
quest'arnministrazione. .. noi non vediamo I'ora- perché adesso siete verso la parte finale del
vostro mandato - di arrivare alle prossime ume e che i cittadini facciano il sslrieggjo che -
invece - è stato fatto per il gradimento del Sindaco. I cittadini... non vediamo I'ora perché
effettivamente lì sara il vero sondaggio perché anche noi abbiamo fatto un sondaggio e vi posso

dire. . . ho commissionato un sondaggio.. . io e Mariagrazia Cinquepalmi siamo risultati i
consiglieri più graditi. Sicuramente noi siamo risultati i consiglieri più graditi. Quindi, non
vediamo I'ora. Q-lrello che voglio dirvi io - adesso - gli argomenti che solleverò, volevo
comunicare al Sindaco. .. molto spesso ci mettiamo tanto per fare Consigli Comunali, Ìi
rimaadiamo, li revochiarno,.. ma almeno, li coordinate? Sapete il Sindaco quand'è presente?

Quando non è presente? Possiamo convocarli quando siete tutti presenti? A parte I'assessore Di
Gregorio, Lignoìa e Capone che spesso sono presenti - se non sempre - noi avremmo piacere di
vedere ogni tanto il Sindaco che spesso e volentieri è assente. Allora, mi ricollego a quello che il
consigliere Lirna ha già sollevato delle cave. Noi vorremmo sapere - assessore Di Gregorio, a

questo punto perché il Sindaco non c'è - a che punto la gestione della cava di Contrada
Monacheile? Se avete ricevuto comunicazioni ufficiali. Io non voglio assolutamente essere

polemico e sollevare qualsiasi tipo di polemica su questa cosa perché riteniamo che bisogna essere

su questi argomenti tutti uniti. Noi prendiarno atto che il Sindaco si è osso, però, dopo un mese

ritentiamo che non possa essere piÌr sufficiente: bisogna battere i pugni, bisogna pretendere che

lì, quella cava, venga non... che i fumi non vengano soffocari, ma vengerno visto dentro, sotto
cosa c'è. E quindi, vengano bonificati quelli eventuali materiah dannosi che ci sono lì sotto.
Riteniamo che oggi - noi decidemmo anche in campagna elettorale - venga fatto... bisogna

interessare la autorità competenti che 1o possono fare, che hanno la strumentazione adatta per
verificare sotto i nostri terreni cosa c'è perché anni addietro, un collaboratore di Giustizia già
I'aveva detto. Questo accade - assessore.... Ci sono ad esempio, i vigili del fuoco che hanno degli
elicotteri, degli aerei che possono rilevare cosa c'è sotto i terreni. È starc farto a Dordona questo

in passato. Quindi, riteniamo che non c'è piir tempo. Noi pensiamo che su questo argomento, ci
debba essere una mobilitazione cittadina e vogliamo che ne siate voi i promotori. E noi afÍìalco
dell'amrninistrazione. Nroi vogliamo essere affìalco all'amministrazione ma vi diciamo anche che

non c'è piu tempo. Se l-oi non agirete, saremmo noi ad interessare la cittadinanza per una
mobilitazione cittadina. Assessore Capone - lo volevo dire aache la Sindaco - tra poco parleremo
del regolamento di Polizia Monuaria; a proposito di questo, quindi del cimitero, noi tempo fa
presentanìmo un esposto riguardo un ampliamento di una cappella che ci è stata all'interno di
una congrega al cimitero. Il Sindaco in un Consiglio Comulale disse che aveva visto che c'era un
riscontro aì nostro esposto e vorremo sapere a che punto è. Se questo riscontro è rimasto nel
cassetto, se si è andato avanti. A che punto siamo perché se c'è stato un abuso lì, chi ha fatto un
abuso deve pagare. Riguardo alla strettoia di Pozzopiano - non so a chi rivolgermi - il Sindaco,
quando ci fu la manifestazione dei quani eredi Pozzopiano, non volle dare una data, disse - però

- che si sarebbe risoìto tutto in tempi celeri. Ora, possiamo dare una data o rimandiamo,
proviamo i tempi celeri? Vorremmo avere notizie riguardo anche a questa questione. Riguardo
all'AMET, volevo dire anche questo al Sindaco ma lo dico a Lei Assessore Lignola: ma voi avete
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notizie di ciò che accade ad AMET? Di bollette mandate per due volte, mandate ai vecchi
indirizzi, bollette che non arrivano proprio. Il sistema è talmente in tilt. Si perxa....

INTERVENTO
(fuori miuofono)

PROCACCI CATAI,DO - Consigliere Comunale
Faccia poco lo spiritoso, Consigliere Lops! Sto parlando io, quindi lei può prenotarsi e parlare
dopo, graziel Può parlare dopol Si pensa ai loghi, a tutto il resro a non alle cose serie. Qresto
amministratore delegato ha mai relazionato all'azienda? Cosa ha fatto fino ad oggi? lrroi lo
vogliamo sapere. Vogìio saperer questo software è stato collaudato? È stato collaudato? Il pian
industriale che piano industriale non è, io spero che non sia stàro pagato, perché era stato
commissionato altro all'azienda che doveva redigere questo piano industriale. Quindi, noi
vogliamo sapere, la situazione di quest'azienda. Ricordate che c'è stata una proroga per il 2018-
2019, non vorremmo parlare fra un anno di scadenza oramai, di quella famosa scadenza che rutti
conosciamo. Assessore Lignola, lo chiedo a lei: le vorrei sollevare una questione. Come furziona
l'affidamento delle polizze assicurative del comune di Trani? Perché gli affidamenti vengono
conferiti con affidamento diretto? Perché nelle determine si parla di rinnovo? Perché è stata

effettuata una nuova determina? Il comune dal primo ìuglio al 14 settembre, era privo di
copertura assicurativa? Se è vero - come è vero probabilmente - che il comune l'8 marzo ha
pagato € 46.110,00, in data 21 settembre h pagato € 46.110,00, ci dove forse fare una gara. Qganto
spende il comune per premi assicurativi? Sopramrtto a chi vengono concessi? Qual è I'agenzia?

Sempre la stessa? O I'agenzia cambia? Vorremmo una riposta celere su questo tema e vorremo
ricevere copia delle polizze. In ultimo - grazie Presidente - mi rivolgo sempre a lei Assessore,

volevo anche parlare con l'Assessore Ciliento, Ie sollevo come ogni anno... è 1a stessa storia ogni
anno, delle cedole librarie. Siamo ancora aila determina per la stampa delle cedole Ìibrarie e le
volevo ricordare che le librerie anticipano i libri ai nostri alumi e lo fanno con un senso di
responsabilità, perché potrebbero anche rifiutare; però, ogni anno devono aspettare il rimborso
per mesi, mesi e mesi. Le piccole librerie ricorrono anche all'aiuto delle banche per questo. E
quindi, pagano anche qualcosa per questo. Quindi, le chiedo di prendere un impegno qui in
Consiglio comunale aftìnché questa situazione quest'anno r€nga risulta il prima possibile. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
È andato oltre il tempo, ora io recuperiamo con il consigliere Cinquepalmi, prego.

CINQIJEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
Presidenti, Assessori, colleghi Consiglieri e cittadini. Volevo rivolgere una domanda

all'amministrazione, in particolare all'assessore Di Gregorio. Abbiamo appunto appreso

dell'apemrra della discarica dall'Assessore Caracciolo. Vogliamo sapere se voi intendete assumere

una posizione con noi, con tutta la città di Trani in merito a-lla non - riapertura della discarica

come avete sempre sostenuto in tutti i Consigli Comunali, voi insieme a tutti i consiglieri
comunali, soprattutto iì consigliere Amoruso. Ricordo benissimo che scrisse anche un post a

proposito della certezza che la discarica di Trani non sarebbe mai stata più riaperta.

INTERVENTO
(fitori microfono)
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CINQUEPAIMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
E quindi, vi chiedo se siete disposti a venire con noi a protestare dinanzi alla regione. Ad oggi, la
discarica si sta procedendo con la copertura, però, ad oggi Ia discarica di fatto non è stata messa in
sicurezza. E per messa in sicurezza, non intendo soltanto la copertura dei ce lotti; per messa in
sicurezza, ùrtendo la verifica e la riparazione della lacerazione del manto e del terzo lotto e

quindi, impedire che la discarica continui a produrre inquinamento. Ad oggi, tutto ciò non è stato
fatto, continuiamo sempre con questi piarri di caratterizzazione, sarà - non so - il sesto piano di
caratterizzazione- Tra l'altro, la gara che è stata bandita Don è corretta, quindi, perderete aìtro
tempo perché la gara è sbagliata e lo dico con certezza. Quindi, vi chiediamo che assumiate una
posizione certa traspatente affianco della città di Trani, perché 1a città... la discarica non deve piu
riaprire, già siamo circondari da queste cave furnanti en on sappiamo quali sono le cause di tutti
questi furni; e quindi, è necessario non semplicisticamenre dire 'copriamo, così i fumi...
blocchiamo la fuoriuscita di fumi', nol Bisogna capire cosa c'è sotto il terreno, è fondamentale
capire quaì è Ia causa di questi fumi. Cambio argomento. )vli rivolgo sempre all'Assessore Di
Gregorio. Tra le ultime svariate variazioni che la giunta comunale ha approvato, c'è balzata agli
occhi la minore enlrata di € 7.721,000,00 e il riutilizzo delle acque reflue. Come I'rene
giustificata? ta giunta comunale dopo proclami trionfalistici - anche i suoi proclarni trionfalistici
Assessore D Gregorio - con cui aveva annunciato I'arrivo di quesri soldi dalla Regione, non ha i
mezzi per poterli investire, tant'è che rimanda I'esercizio 2018 la quota di € 2.800.000,00 e al
2019 la quota di € 2.9447.000,00? E la differenza di un € 1.972.000,000 che fine farèL? Che fine ha
fatto? Questo risu.lta dalla delibera approvata dallx gi1a6, Adesso, non è stato portato in notifica
dal Consiglio Comunale la delibera di giunta comunale del 2 agosto, con cui la giunta comunale
ha approvato le svariate circa settecento variazioni di bilancio, con i poteri del Consiglio
Comunale. Una delibera di variazione,.. quindi, questa delibera di variazione di bilancio. Quel
prowedimento andava ratificato entro sessanta giorni, pena decadenza anche degli effetti
contabili prodotti. Doveva essere ratificata entro il 2 ottobre. quindi, ad oggi quella delibera non
ha più nessuna efficacia, è assolutamente nulla, E quindi, le variazioni indicate non possono più
trovare attuazione; gli impegni di questi assunti di conseguenza, sono nulli ed hanno tutti luogo a

debiti futuri bilancio, quindi, questo dimosua I'ennesima sciatteria con cui
quest'amministrazione gestisce i bilanci, i soldi di runi i cittadini di Trani. Grazie.

F:ERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie Consigliere, ha chiesto di intervenire il Consigliere numero 51, Di Lernia. Prego

Consigliere.

DI LERNIA LUISA - Consigliere Comunale
Cittadini, Presidente, Sindaco - vabbè - Assessori e Corsiglieri tutti- Suli'anagrafe delle cave di
Trani, cosa si è fatto? Sono trascorsi quindici anni. La presenza dei rifiuri nocivi per la salute è a

Trani una certezza derivante dagli episodi di cronaca degli ukimi tre anni. È vero gli allarmi
lanciati tramite movimenti, associazioni o semplici cittadini per gravissime situazioni di
inquinamento ambientale. E se pensiamo che tali allarmi siano stati lanciad solo dove e quando si

sono determinante contingenze che hanno reso in qualche modo e!-idente la condizione dei
luoghi, come ad esempio gli incendi, aumenta la percezione che si trovi di fronte ad

un'emergenza di vaste proporzioni. A ciò, si aggiungono elementi processuali che riportano alla
mente le nefandezze compiute dalla nafia locale a danno dei tranesi negli anni '80. questo
quadro avrebbe meritato un'altra risposta da parte delle istituzioni comunali e regionali. ln esse

comprendendo sia la resporxabilità dei funzionari pubblici, sia quei partiti che hanno governato
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con i loro eletti questo territorio. Nelle immagini che vi ha presentato anche il consigliere
Amoruso, che io awei voluto presentarvi, c'è praticamente un'ordinanza sindacale, la nr. 233 del
novembre 2002, che rilevando una situazione di potenziale pericolo p€r lo stato in cui versavano
le cave nell'agro di Trani, ritenendo possibile che vi venissero esercitate atriyità illecite,
pericolose come ad esempio lo smaltimento abusirrc dei rifiuti, fanghi e rifiuti pericolosi vari di
qualsiasi origine, instituiva presso l'Ufficio Tecnico Comunale, I'anagrafe comunale delle cave.
Tale anagrafe si sarebbe dovuta alimentare con le autodenunce dei proprietari dei suoli, ma anche
con I'attività di controllo da parte della Polieia Municipale. Il tutto coordinato dal responsabile
del procedimento, owero I'ingegner Affatato. A firmare tale ordinarua, fu il Sindaco Avantario,
che di lì a pochi mesi sarebbe stato sostiturto per ofto anni dal sindaco tarantini. Tale anagrafe
comunale delle cave deve costituire il punto di partenza per un'azione dapprima di attenta
verifica. E poi, di azione coordinata sernpre da pane di tutti gli enti preposti: regione Puglia in
testa. Chiediamo - pertanto - di visionare tutta la documentazione relativa all'anagrafe comunale
delle cave presenti sul teritorio, sia quella atfinente al suo arwio, alle atrività svolte dalla stessa e

ai funzionari che le hanno poste in essere, sia I'elenco dettagliato on indi.cazioni dei proprietari e

dello stato dei luoghi. E per questo noi abbiano fatto anche un accesso agli atti urgente.
Considerata la situazione emergenziale che impone a noi tutti tempi rapidi, riposte efficaci,
chiediamo che tale nostra richiesta a vantaggio dei cittadini tranesi, sia evasa effettivamente
entro i limiti di legge. Per la medesima ragione, abbiamo inoltrato una copia della presente

richiesta alla Procura della repubblica, vediamo un po'.

TOMMASO LAURORA - Vicepresidente
Grazie consigliere, è iscritto a parlare con il numero 27, la consigliera Barresi Annamaria.

ANNAMARIA BARRESI - Consigliere Comunale
Presidente, Assessori, colleghi. Devo prima di tutto fare una comunicazione perché stamattina
dei cittadini che lavorano nelle vicinanze a- appunto - della cava dei veleni mi hanno fatto
sapere che l'aria stamattina è irresponsabile. Quindi, devono usare mascherine, è peggio degli
altri giorni. Quindi, io mi associo a ciò che hanno detto gli altri miei colleghi in precedenza e
quindi cerchiamo di accelerare... ma la domanda che mi faccic io è che quando si è saputo con le

dichiarazioni del pentito che c'ero quei bidoni sotterrati, perché non si è andato avanti? l^a

Procura non ha conlinuato a seguire quella via per liberarci prìma da questo veleno. Poi, voglio
fare - comunque - gli auguri per il pensionamento... è andata in pensione - quindi - la
dottoressa Gemma Mele e augulo anche a lei, insomma.... L'na vita adesso serena ed in famiglia,
solo che ci dispiace che I'aria servizi sociali giir è rimasta con una unità e quindi, siamo proprio
ben rolinati. Inoltre, vorrei dire.... Come spesso mi ritror-o ad essere ripetitiva e quindi, riprendo
dal fatto che in campagna elettorale, il Sindaco era argomento principale del Sindaco e a maggior
ragione era anche ul punto del programma di governo, diceva 'metteremo mani alla macchina
amministrativa'. Io, se avessi saputo che mettere mani alla macchina amministrativa fosse stato

quello che abbiamo poi, ritrovato oggi.. -. Queste conseguenze..., E cioè solo per fare danni, awei
preso altre vie, sicuramente. La volonta di non avere a cuore il miglioramento
dell'amministrazione pubblica nel nostro comune parte dall'evidente distacco, dalf insensibilità
che è stata dimostrata - secondo rne - dal primo giorno nei confronti dei dipendenti. Il Sindaco

ha lasciato che tutto andasse alla deriva. Dimostrazione del fatto che la delega al personale -
come 10 stesso è stata data - alla dottoressa Debora Ciìiento. E questo, ora, non è un attacco alla
dottoressa Ciliento, per carita! Ci ha messo tutta la buona volontà, è una grande lavoratrice -
dobbiamo dire - per quello che sta facendo giìr ai servizi sociali; ma è come se io avessi un grave
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problema cardiaco e vado per nsolverlo all'otorino, non solo, all'ortopedico, cioè non ha le
competenze per questa materia così complessa. E secondo me, è stata messa in grandi difficoltà
dandole una responsabilità molto più grande di quello che le compete. Infatti, ricordo che
all'inizio del suo mandato, nonostante - ho detto - l'Assessore Ciliento ci avesse messo tutta la
buona volontà, diceva sempre 'datemi il tempo di studiare, di imparare questa materia complessa'.

E da allora, infatti, si incominciava a non ascoltare le richieste dei dipendenti. Io ho assistito a

rarie delegazioni tra tanti; poi, lei Sindaco, pensò bene di passare la delega all'Assessore al
personale, dottor Lignola. Siamo finiti dalla padella nella brace! Assessore, per carità... è lo stesso

discorso che ho fatto con la dottoressa Ciliento, non ci sono - forse - le giuste competenze.

Quindi, vedo oggi I'Assessore Lignoia sr.olgere - forse meglio non svolgere - tutto quello che
potrebbe portare agli atti che l,anno incontro ai diritti dei dipendenti. Infatu, dopo varie
delegazioni trattanti doversi si chiedeva la costituzione dei fondi degli anni precedenti, tutto ciò
che potrebbe permettere, dà la possibilità di erogare aì personale il salario accessorio,

I'ostruzionismo del segretario generale dell'Assessore al personale, hanno fatto sì che tutto finisse

in Prefettura, si finisse davanti al Prefetto per cercare di risolvere questo problema, rivolgendosi,
infine al Laram - e questo lo ricordo in delegazione trattante - però sapendo scientemente che -
pralicamente - non è un parere che puo... rilevante il parere del Laram, non avrebbe portato a

nulla, si sarebbe pero solo tempo. quindi, io continuo a sottoLineare ancora questa insensibilità,
questo. . .

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Consigliera, consigliera Barresi?

ANNA MARIA BARRESI - Consigliere Comunale
si?!

FXRRANTE FABRIZIO - Presidente

Stiamo superando abbondantemente i tempi.

ANNA MARIA BARRESI - Consígliere Cornunale
E vabbè, quante me ne hanno tolti! Perciò, io adesso vorrei sapere prima di tutto, se sono stati
rispettati i parametri della legge Madia che ci permetterebbero di attuare i concorsi... se questo

rispetto delle regole non c'è stato sul conto annuale e su quello túmestrale, I'imposizione della
legge madia, come si è dato atto alla delibera 180? Si continua a prendere personale in comando,

che non porta un valor aggiunto perché di solito il personale in comando, in mobilità supera i
cinquant'anni, quindi noi avremmo bisogno di - insomma - menti un po' piÌr fresche e sono

vicine al pensionamento non sono motivati. Q3rindi, Sindaco, io vorrei capire anche questo. .. non
c'è il sindaco, vabbè, arriverà- Poi, ci sono anche tante pratiche inevase all'Ufficio Tecnico -
seicento, settecento pratiche - ma voi sapete che la maggior parte di queste pratiche sona atd
rnolto semplici, basterebbe la firma del dirigente per passare da un ufficio all'altro, come la
richiesta della scia, come si passerebbe dall ufficio comunale all'ASL...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie Consigliera.

ANNA MARIA BARRESI - Consigliere Comunale

Quindi... poi. -. no, solo un'ultrna cosa..-.
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ANNA MARI-A BARRESI - Consigliere Comunale
Si pagano gli straordinari dei dipendenti con due anm almeno di ritardo, facendoli divenrare
debiti pubblici, poi, ci lamentiamo delle vecchie amministrazioni... stiamo ereditando roba della
vecchia amministrazione mentre noi lasceremo una macchina amministrativa.. .

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie-...

ANNA MARIA BARRESI - Consigliere Comunale
...distrutta.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie consigliera. Ha chiesto di intervenire il consigliere con il numero 43, de Toma Pasquale,

prego. Se cortesemente accendente il microfono al consigliere e spegnete ìl mio perché non si

spegne piu.

DE TOMA PASQUALE - Consigfiere Comunale
Grazie Presidente, il Sindaco non c'è, assessori. Mi ha fano molto piacere stamattina ascoltare
qualche intervento dei colleghi di maggioranza. Consigliere Amoruso, gliela do io la lettura di
quello che sta succedendo. Si è aperto il famoso mercato della politica e voi avete un'unica
maniera per poÍe fine. E lo sapete. Si è apeno il mercato della politica. Mi darete ragione ed

avete un unico mezzo per porre fine a questo scempio. Cerco di essere telegrafico e veloce,

Presidente. Sui rifiuti, i miei colleglri mi hanno preceduto sia di opposizione che di maggioranza.

Io pensavo che fosse... mi avessero preso in giro con uno scherzo, dice "no, Pasquà, vedi che
hanno dichiarato che riaprano la discarica la Trani". Assessore Di Gregorio, lei era con me nel
lontano '99, si ricorda? 2000? Barricate e quant'altro. Noi ci aspettiamo una dposta ferma da parre

dell'amministrazrone perché se non dovesse essere cosÌ, la situazione è molto chiara Assessore Di
Gregorio, consigliere Amoruso, g1i altri consiglieri che mi hanno proceduto. Qualcuno sta

decidete sulle v-ostre teste, sulle nosÍe teste, su trtte quelle dei cittadini tranesi. questo è il
problemal Per motivi sicuramente economicil Se dovesse succedere questo, è la conferma che

siete non soltanto incapaci ma anacronistici. Nron si aprono pirì.. . gli scarichi si stanno chiudendo
tutto. Iì ciclo dei rifiuti - al di là dei rifiuti zero - e tutto il resto, delle belle parole di quello che

abbiamo votato in Consiglio Comunale. Il Ciclo dei rifiuti va chiuso e noi abbiamo dato le idee, le
alternative certe, ancor meglio dei termoregolarizzatori classici. Ci sono termoregolarizzatori a

fteddo che non inquinano, inquinano sicuramente molto meno. All'epoca si disse che inquinava
molto di piìr una discarica a cielo aperto che un termoregoladzzatore classico. Adesso sono

supenti i termoregolarizzatori classici. Ci sono termoregolarizzatori a freddo. Afftontate questo

problema, perché se non iniziate ad affrontarlo da adesso, fra un po'qualcuno ci farà riaprire la
dìscarica a Tranil Come ha chiesto qualche mio ccllega, qualche chiarimento su quello che sta

accadendo Iì a contrada Monachelle, se effettivamente i proprietari sono stari attivari o dobbiamo
spettare che scadano i tempi per attivalci noi come comune. Mi auguro che i tempi siano brer.i,
Assessore, Se può illuminarci su questo, anche su1 discorso deìla copertura in amianto di uno
stabile in via delle Crociate, e ci può dire a che punto è la situazione perché sta a cuore a tutti.
Grave problema, entro su alui argomenti: l'assistenza specialistica nelle scuole, la mensa. Qrando
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Partono? Abbiamo a\-uto qualche rassiculazione propúo ieri in quinta commissione dall'Assessore
Ciliento che la cosa è a breve. Noi abbiamo di piìr, siamo andati presso gli uffici e ci siano resi
conto che tutta la sbandierata efficienza di quest'amministrazione durante la campagna elettorale,
effettivamente non c'è. Io ricordo che il compito di un Consiglio Comunale è quello di indirizzo e

di controllo polilico - amministativo. lo devo fare un plauso all'awocato Capurso che subito si è

atrivato per veúfìcare i margini di dialogo con la ditta Panacea, di cui già avevo parlato tempo fa
in questo Consiglio Comunale, che la vuole esclusivamente al comune di Bari e si è presenrata qui
a partecipare la gara. Mai è possibile che il 16 marzo - mi dispiace che non ci sia I'Assessore

Ciliento a cuì ho già preannunciato questo intervenro - viene aggiudicata, 16 natzo 2017, a

questa ditta e si blocca tutto, ne parliamo di questa cosa a luglio? Ma, evidentemente, erano tanre
le ditte che avevano partecipato, cari colleghi, che sai., insomma... era difficoltoso verificare i
requisiti e tutto. E nol L'unica che panecipava era la ditta Panacea e qui stiamo senza specialistica
nelle scuole che deve ancora partirel Ma ci rendiamo conto?! Ho tutto il caÌteggio qui che sono

riuscito a procurarmi; qui - ripeto - I'ar.vocab Capurso è stato rivestito del problema e subito si è

attivato, però, per il resto... la melsa lo stesso. Siamo al 27 ottobre e ci dicono che per metà
novembre partono entrambi i servizi. Non è possibilel

INTERVENTO
(frtoi microfono)

DE TOMA PASqUALE - Consigliere Comunale
Io mi auguro collega che non sia così! Perché - poi - chi ne subisce di questi problemi sono le
famiglie che sono - diciamo - hanno dei problemi e i bambini che devono andare a mensa. È un
peccato, è un peccato veramente! Chiudo con due chicche, due delibere di giunta. Io quando le

ho lette, ho detto'no, non è possibile, ora me le rileggo la prima, la seconda, la terza volta'I'ho
riletta. La giunta dà 'ok' ad un vantaggio economico per un'associazione che organizza un evento
durante quest'estate, evento durante il quale ci sono stati pagamenti di ticket.... Dove ci è stata...
completamente occupata un'intera piazza di Trani, non parliamo di quanti metri quadri. La cosa

strana - e questo à da verificare, mi riservo poi di evidenziare agli organi competenti - fanno una
richiesta di pagamento Tosap per settanta metri quadri, che è impossibiÌe - secondo me - minimo
sono stati occupati setfecento metri quadri se non di piu. La cosa - sì ho chiuso Presidente -
dell'altra non parlo, perché questa è proprio ridicola, la cosa che la Giunta... la Tosap da pagare €
57,40, ho detto 'famrni rileggere bene'. Sì, € 57,40. E la giunta dice 'ok, non pagare € 57,N.
Attenzionel Quando c'è una lega di giunta, c'è il dirigente della regione che dice'va bene o non
.ra bene'. 'Ritenuto - allora, un attimo.... si, ho finito - parere contrario... contabile..., dottcr
Angelo Pedone, sfavorevole trattandosi di richiesta di esenzione dalla pretesa tributaria alla quale

è indisponibile'. Ragazzi, vi do io i € 57,40 perché.. - li do io... perché ne risponderete voi in
giuntal È possibi-le che in giunta date I'ok a non far pagare € 57,40 per parere contrario della
ragioneria?! In passato ho fatto tanta beneficienza e continuo molto a fare alle associazioni perché
con loro mi raccordo nel mio modo di far politica, che sono I'espressione diretta da parte del
cittadino neila vita dell'amministrazione della panecipazione cittadina alla cosa pubblica; ma è
assurdo quello che ho letto in questa... per € 57,40 vi siete messi a rischio di prolwedimenti
perche c'è il dottor Pedone che dice 'no, non autorizzo la spesa'. Non parlo dell'altra, parliamo di
una somrna importante ma anche qui, la giunta dà l'ok con parere sfavorevole della ragioneria.
Grazie.

FERRANTT FABRIZIO - Presidente
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Vi prego, i tempi, consigliere Merra, numero 40, prego.

MERRA RAFFAXLLA - Consigliere Comunale
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Presidente, Assessori e colleghi consiglieri. Peccato che oggi non c'è il Sindaco, avrei voluto
parlare con lui, awei voluto parlare con della legalità. Ltna legalità che purtroppo ho dolruta
constatare con i miei occhi, manca a quest'amministrazione. Io sono stata abbastanza tollerante
nei vostri confronti in tantissime occasioni. Vi ho dato frducia, rispetto. Una fiducia, però,
sinceramente che non meritate affatto. Allora, cominciamo. Sono stata - come ho già detto - ne
diverse volte tollerante con voi. Parliamo un attimo di villa Bini: un'iniziativa presa con tanto
entusiasmo però purtroppo non portata a rermine; non porrata a termine p perché villa Bini è
diventata una discarica a cielo apeno. Ma non solo. È diventata il ritrovo di tossicodipendenti.
Una situazione devastante. Manca controllo. Ancora. Gare per i vari servizi comunali mai panite
e si continua con queste garette birnestrali dove regna I'anarchia assoluta. Vi avevo chiesto e ci
avevate assicurato, Assessore Lignola, l'adempimento al TFS, ai l-entiquattro dipendenti aventi
diritto. E anche qui niente Assessore. Mi avete riferito che... mi è stato riferito - scusate - che vi
è stata consegnata una lettera di diffida ad adempiere con I'aggravante che di fronte ad
un'ulteriore vosua indifferenza, questa volta, gli aventi diritti, agiranno alle vie legali, al fine di
farsi riconoscere tale diritto con I'aggravante delle spese e di interessi legati e maturati. Quesri
interessi - Assessore - poi, la pagberà lei naturalmente? Io questa lettera, poi, la vorrò mettere
agli atti perché giusto che sia - insomma - conservata e che I'Assessore oggi si assuma 1e sue

responsabilità. Ancora. Questo lo rivolgo - invece - a Segretario Generale che credo che sia il
dirigente al contenzioso. Se non mi sbaglio, circa un anno fa quasi, sollevai un grosso problema;
un problena che riguardava gli oneri, un problema che riguardava alcune irnprese. Oggi - invece
- l-oglio parlare dell'impresa Veronìco che deve al comune quasi un milione di euro. Tutti questi

soldi e che in questo periodo - caro Segretario - farebbero moìto comodo al nostro comune, posso

sapere in questa assise oggi da lei, essendo comunque il dirigente a.l contenzioso, a che punto
stiamo con il recupero di queste sornme? Non dobbiamo essere accondiscendenti perché
scriveremo la cone dei conti, E lei segretario, sarà lei a risponderne, non noi perché noi ci
dissociamo da questo modi di fare political Illegalitàl No! La parola iliegalità non funziona qui
dentro! Ancora. Io ho saputo che ci sarà ulo scambio di merci tra voi e l'impresa Veronico. Io mi
aspetto, invece segretario, che ìei oggi prenda una posizione e che domani mattina si faccia

restituire tutti i miiioni di euro. Ancora. Oggi volevo.. . il Sindaco non c'è, quindi, mi dispiace ma

mi dowò rivolgere all'Assessore di Gregorio, che è I'assessore a ramo. Vorrei parlare un aftimo di
nuovo delle due gare del canile. Vorrei fare una cronistoria Assessore, chissà questa voha riuscite
a capire qua-l è la gravità della situazione. Il servizio veterinario ASl.... Parliamo di cronistoria,
parliamo dal passato fino ad oggi, Il servizio veterinario ASL chiedeva all'ex Sindaco di Trani di
revocare l'autorizzazione sanitaria rilasciata alla iega per la difesa del cane di Trani, per la
gestione del rifugio san Francesco, convenzionato con il comune dì Trani per la custodia di oltre
150 cani landqgi. L'ex Sindaco di Trani, con ordinanza nr. 8 revocava iI28/03/2014 Ia predetta

autorizzazione. Il 28 aprile 2015 - Assessore- ed oggi, io credo che lei prenderà una posizione su

questa storia, perché la legalità prirna di tutto! Con ordinanza nr. 20 il commissario straordinario
deÌ comure di Trani procedeva alla revoca della rer-oca. Su presupposto che la Lega per la Difesa

della difesa del cane di Trani avesse presentato un progetto, avesse presentato un progetto. Non
sono stati fatd i lavori di adeguarnento! Sono senza autorizzazionil Lo dovete capire una volta per
tutte! L'ASL connota 33.121. del 10/06/2015 ha dichiarato tale atto a firma del commissario
straordinario illegittimo. E voi che cosa aspettate?! Cosa aspettate? Quando vi prenderete le
vostre responsabilita? Mai! Chiedendone l'annullamento e specificando che la struttura resta
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senza autorizzazioni- Dovendo infatti essere necessario chiedere una nuova autorizzazione...
nuova autolizzazione... non hanno le autorizzazioni. Al termine dei lavori di ristrutturazione
diretti ad adeguare la struttura in nuovi criteri per la costruzione e risaranento dei canili sanitari
e rifugi, stabili con delibera di giunta regionale... delibera di giunta regionale... delibera di
giunta regionale nr. 32 del 20/01/2015 - ho finito Presidente - vì è di piu, forse voi non lo sapete

ma è giusto che lo sappiate. I Carabinieri del <nucleo Operativo, i NAS, a maggio 2015

procedevano al sequestro della pompa di sollevamento delle acque reflue. Questi signori
scaricano nei terreni. Il comune di Trani - ho finito - due minuti...

INTERVENTO
(fuori microfono)

MXRRA RAFFAEILA - Consigliere Comuaale
Ho finito che è importante... il comune di Trani non solo ha annullato in autotutela il
prowedimento del comrnissario straordinario, ma anche aggiudicato - lo so prolwisoriamente,
definitivamente, una revoca, una revoca della rer-oca, sono due anni e mezzo che non si capisce

niente - ha aggiudicato I'affidamento della gestione dei canili al Rifi:gio San Francesco, sia dei
cani randagi che del Canile Sanitario.

INTERVENTO
(fuori microfono)

MERRA RAFFAELLA - Consigliere Comunale
Va bene, ho terminato, ho terminato. Va bene? AìIora, io voglio solo dirvi, com'è stato possibile -
Assessore - aggiudicare una gara a questi signori denunciati, senza autorizzazioni, senza iscrizione
alla Camera di Commercio. Io Assessore glielo dico, francamente: ne risponderà lei, ne risponderà
iì sindaco e ne risponderà il dirigente, ma sopratrufto ne risponderà la sigrrora laura di Corato ed

oggi mi assumo la mia responsabilita di quello che dico. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Allora, un attimo. Io vi prego di esser contenuti nei tempi perché sennò siamo già fuori. Vedo

solo altre due iscrizioni: c'è il consigliere Corrado, prego consigliere Corrado.

CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Grazie Presidente, se il consigliere Merra ha fatto deterrninate dichiarazioni, è chiaro che lo fa a

ragion veduta perché quanto è accaduto sulla questione del canile è I'emblema di tante altre
situazioni che purtroppo voi - come amministraz ione, non questo Consiglio Comunale - non
siete in grado di gestire. Perché il vero problema.. .

INTERVENTO
({uoi mícrofono)

CORMDO GruSEPPE - Consigliere Corrurale
...sto aspettando il consigliere Merra... no, prego no, perché le questioni sono abbastanza serie-..
che sono emene oggi duralte i preliminari.

INTERVENTO
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CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comunale
No, hai ragione.. . ma era.. . perché il vero nocciolo della questione è questo: voi non avete - e lo
stiamo dicendo da due anni e mezzo - che ìl controllo della macchina di controllo politico...
I'atto di indirizzo polirico voi non ce I'avete. Perche quanto dichiarato dal collega Amoruso è
completamente... è, diciamo, sottoscrivibile, io non diventerò mai per mia abitudine... è troppo
facile, collega, approfittare di quanto sta accadendo nella maggioranza e non è nel mio stile -
diciamo - rimbeccare quanto detto, quanto letto che in vent'anni di vita politica, di
appartenenza, non ho mai visto un consigliere - diciamo - pretendere un assessorato. Queste cose

ci stanno, la politica siamo tutti qui per poter dare il contributo. È chiaro che non vogliamo fare

né i "verginelli" .. . è giusto, è così ma non certamente. .. non sono questi i modi... ma è

I'emblema però... è I'emblema del fallimento - fatemelo passare - della politica; perché sta lì,
perché voi non a!€te il controllo della... perché quanto--. lo sto dicendo da un anno e mezzo...
non avete assolutamente il controllo degli atti di indirizzo che voi emanate, come Giunta... non
av-ete... non avete, poi, la macchina... i vostri dirigenti, i vostri... che li mettono in pratica. E a
pagare siete voi come parte politica, ma a pagare è la città. Per quanto dichiarato da chi mi ha
preceduto, in ultimo il consigliere Merra, è la pura verità: la città è ancora in mano alla illegalità.
E la responsabilità politica è la vostra perché quando io sento - dopo averlo denunciato qui - che

c'è un camion che gira e prende i cartoni e lo sento dire... io ve lo avevo preannunciato. .. e 10

sento dire.. lo leggo dalf intervista del Sindaco, è I'emblema che voi non controÌlate nullal E

quanto detto poco fa dal consigliere De Toma su il dirigente - che mi auguro che oggi venga in
Consiglio Comunale. che blocca gare fondamentali per picci, per questiani burocratjche, e se lo
ricorda quando sta andando via per poi fare una gara, quando poi oggi porterete nel D.U.P.
l'esternalizzazione dei tributi minori, perché caro collega Amoruso, oggi voi, con quegli atti che
portate ce ne sono alcuni dove andrete a definire il futuro delle aziende e non c'è stato - ma ne

parleremo dopo - un passaggio come aveva preannunciato I'Assessore, il Sindaco della pane
politica. Ma pensate che non sappiamo leggere e $crivere?! Ma pensate yeramente che qui c'è una
massa di persone che non legge nonostante gli atri arrivano a noi in ritardo non per
responsabilità, non si aprono le cartelle.. . la notte non dormiamo. Negli atti che ci portate oggr. . .

escludendo i regolamenti, ma negli atti tra D.U.P. e piano delle azioni, voi state decidendo il
futuro della città in silenzio: ma ne di.scuteremo. . . .

INTNRVENTO
(fuori microfono)

CORR-{DO GIUSEPPE - Consigliglg (6mura1s

..ne discuteremo al momento opportu-no. Fatemi capire, fatemi capirel Voi fate ul altro indirizzo
un anno e mezzo fa sulle gare del verde, dei servizi... ad ogni bilancio mettete i soldini e poi iI
vostro dirigente contirua a fare le garette?! In mano alle cooperalive sociali?l Le stesse?l Ma voi vi
rendete conto?! Quel dirigente andrebbe cacciato! Esiste la legge Severino, ci sono uffici che

continuano a fare atti non illegali, illeciti! Continuano a rilasciare autorizzazioni in vari campi

che voi neanche immaginatel Nonostante gli atri indirizzi che dà la Pubblica Amministrazione...
e continuate ad avere... esiste la legge Severino! I funzionari... va fatta la rotazione! Per evitare...
che cosa... non è che la Severino Ia autorizziamo solo quando ci serve. Voi ayete fatto una gara

sull'attacchinaggio, di un anno quando, poi, nel D.U.P. mi riportate I'esternalizzazione tributi
minori. E che la fate a fare?! Lo sapete che il vostro dirigente... ve I'ho detto i'ultirna volta che
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abbiamo frtto il Consiglio Comunale. Che fine ha fatto quella gara? Dove panecipa ur'azienda
che tall'altro gestisce illegittimamente i 6x3, i 3x2... quindi che forse non doveva neanche essere

ammessa alla gara, Chiudo Presidente, ranto avremmo la giornata oggi. Ma di che cosa state

discutendo?l Politica, le discariche, le cave,.. qui ci sono argomenti che riguardano tutti come
quelli evidenziati sulle problematiche... e ricordo gli atti fatti durante I'amministrazione
Avanurio per monitoraggio delle cave dismesse. Qui ci sono questioni dove non vi dovete
nascondere. Va fatto pure il Consiglio Comunale monotematico perché riguardano tuui, non ha
colore politico capire che sta succedendo nel nostro territorio. Non è un problema certamente
che attiene... che è irresponsabilità vostra. La responsabilità attiene quando non c'è il
coinvolgimento. Poi, è chiaro, voi vi dovete fare le vostre scelte politiche, ma su questo nel
rispetto dei ruoli. Ma quando un dirigente si ricorda dopo sei mesi di bloccare la gara della
refezione scolastica, ed abbiamo un nosrro dirigente che pro tempore scrive una letterina, una
PEC, alla ditta 'devo revocare' senza verificare cosa sta a monte. Ma signori, ma voi state
scherzando? Arrivo a conclusione, tanto... queilo che ci dite qui, quando ci incontriamo
pubblicamente per pallare di questa città, poi viene punrualmente smentito. Avete, state... il
problema di villa Bini... perché il campo di basket che la scorsa amministrazione ha famo e si è
preso il merito di portare... voi I'avete migliorato? Che fine ha fatto? In mano a chi è? In mano a

chi è???! E chi la in giro è la stessa azienda che poi fa altri seryizi, a prendere i canoni. Ma i
prowedimenti? Ma voi state scherzando? Ma voi verarnente state facendo? Guardate, io non c'è

né capo né coda! Voi avete dirigenti che non seguono i vostri atti di indirizzo quelli che la
politica deve dare. Poi, è chiaro che vi arrivano le letterine dei poveri dipendenti che lavorano.

Quando avete di dìrigenti che fanno i pignoli su questo e su altro si tappano naso, orecchie e gola.

Grazie Presidente.

FERRANTE IABRIZIO - Presidente

Grazie consigliere. Consigliere numero 26, Cormio. Sono gli ultimi.

(Audio interrotto per problemi tecnici).

CORMIO PATRIZIA - Consigliere Comunale
Grazie Presidente. Niente, a me dispiace che il consigliere De Toma, che era presente ieri in
commissione, non sia stato attento quando abbiamo parlato della mensa e della specialistica. Se lei
continua a chiedere... mi sernbra urr po'...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Scusate, niente diaioghi, si rivolga a me, ok.

INTERWNTO
(fuoi microfono)

CORMIO PATRIZIA - C,oruigliere Comunale
-.. c'è poco da difendere ma in assenza dell'Assessore Ciliento, essendo io molto - appunto -
addenúo alle questioni di refezione scolastica, volevo appunto dare una... Purtroppo, durante
l'attribuzione - appunto - delle gare, c'è stato un cambio di dirigenza. E la qual cosa non ha fatto
molto bene. Sono aumentati i numeri dei bambini: I'anno scorso erano clrca oftocento,
quest'anno mille, quindi è dolrrto esservi un adeguarnento della spesa. Oggi inizia I'inserimento
dei modelli ISEE che i genitori - devo dire - che sono stati molto collaborativi hanno presentato
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alle segreterie delle scuole e non inserendo il modello ISEE, non si può fare il calcolo di quanro
ogni intento dowebbe versare. È un servizio triennale, una gara tdennale che compona
comunque un adeguamento al tutto, quindi ci auguriamo che parr.a nei migliori dei modi in
maniera molto piir inform at:zzata e quant'alffo. È un servizio che parte in concessione per I'unica
ditta che ha presentato, quindi la ditta 'Pastore'. E questa concessione - comunque - è stata
deliberato nel piano diritto allo studio dello scorso arno. E anche, per quanto riguarda la
specialistica procedendo a sottoscrivere Ia transazione con la diua Panacea, e quindi noi
confidiamo che entro lunedì 6 novembre Dartano entrambe. E non fine novembre. dicembre.. ..

INTERVENTO
(fuoi microfono)

CORMIO PATRIZIA - Consigliere Comunale
Vabbè, consideriamo che a seftimana prossirna la scuola è chiusa, quindi....

INTERVENTO
(fuori microfono)

IERRANTE IABRIZIO - Presidente

Allora, consigliere De Toma, lei non è stato interrorto. E ho garantito io che 1ei non venisse

interrotto. Quindi, per piacere.,, e ha parlato piu di tutti. Prego, consigliere Cormio.

CORMIO PATRIZIA - Consigliere Comunale
Innanzitutto, per quanto riguarda la mensa e la specialistica che non è che stiano lì con le mani in
mano, capiamo i disagi delle famiglie. È triste, lo so, io in prima persona rispondo... sono

mortificata. Chiudo questo discorso per aprirne un altro, un attimo, per sensibilizzare sia le
donne consigliere dell'amministrazione che soprattutto gli uomini. Ieri I'Assessore Ciliento aveva

conyocato una riunione diretta a noi consigliere e Assessori donne dell'amministrazione, sia di
maggioralza che di opposizione. A-Ìrimè, a questa riunione, putroppo, ieri eravamo presenti solo

io, il consigliere Capone e I'Assessore Ciliento. Ci è dispiaciuto un attimino perché pensavamo

che il problema riguardasss un po' tutti. Quindi, noi, in quella riunione pensavamo al mornento
da condividere con tutte le donne di questo Consiglio Comunale...

INTERVENTO
(rttori microfono)

CORMIO PATRIZIA - Consigliere Comunale
...sottolineando che queste sono riflessioni imporonti che vanno al di h di ogni colore poÌitico.
Sono certa che possiamo costruire qualcosa di bello. Quindi, come coruigliera donna, nnnovo
l'invito a tutte le mie colleghe di maggioranza e di opposizione di formarci per dare il no$tro
contributo alla tutela dei diritti della donna perché la violenza non è solo fisica ma anche e

soprattutto psicologica. Uniamoci - noi tutte - e facciamo sentire la nostra voce, la nostra forza
perché come qualcuno ha già deno, i panni sporchi non si lavino solo in famiglia, quindi, noi
donne, per fal'ore, aderiamo a queste opponunita perché altrimenti diamo sponda a chi no la
dowebbe avere, Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
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INTERVENTO
(fuori mícrofono)

FERRANTE I'ABRIZIO - Presidente
No, che fatto personale consigliere, già è intervenuto due voltel Per piacere! Consigliere numero
30, chi è? Corsigliere numero 30, Iops, prego.

LOPS MICHELE - Consigìiere Comunale
Grazie Presidente. Come consigliere mi sento in dovere di suggerire all'amministrazione di essere

un attimino più sensibili nei confronti di alcune lettere, alcune missive che stanno arrivando ai
cittadini di Trani, circa gii accertamenti sul ralore deil'lMU. Effettivamente - diciamo - questi
valori sono calcolato su di una perizia di stima che nelle passate amministrazioni è stata fatta da
un professionista esterno, a seguito dell'adozione del nuovo smrmento urbanistico che è

attualmente in vigore. Lo smrmento urbanistico in vigore è stato adottato nel 2006, per poi essere

approvato definitivamente nel 2009. Ebbene, diciamo, tutte le aree edificabili sono state oggetto
di rivalutazione, a seguito della perizia di un professionista abilitato. Ora, successivamente c'è

stato un crollo dei prezzi dei suoli, delle permute, cioè pratjcamente il mercato immobiliare è

crollato. E quindi, diciamo, quello che si chiede ai cittàdini a seguito di questi accertamenti, non
sia--- non è commisurato con il reaìe valore che oggi il suolo ha. Per cui, io esorto
l'amministrazione a rivedere !n attimino questi vaìori perché chiaramente gli accertamend
panono sulla base di quella perizia di valutazione che non è pitr attuale. E quindi, essendo crollati
i prezzi, questa perizia va un atrimino rivisitata in maniera ta.le da mettere in condizioni i
cittadini di pagare - diciamo - il giusto. Stanno sorgendo anche molti contenziosi con l'Agenzia
delle Entrate. Le comprav-endite praticamente si stanno completamente azzerando e quando ci
sono delle compravendite in atto, praticamente I'agenzia delle Entrate, interviene e dice 'vedi che

il valore di quel suolo non è di € 15.000,00 - sto dicendo dei numeri al lotto - ma è di €
50.000,00'. Cosa che in realtà, non può mai awenire. Il valore dei terreni - diciamo - si è
notevohnente ridotto, per cui anche l'agenzia delle Entrate dowebbe un attimino rivedere -
diciamo - le valutazioni. Non possiamo negare che ci troviamo in un momento di grave crisi
economica e non possiamo negare alche che il PUG attualmente in vigore va un attimino anche

rir.isitato, cioè faccio un esempio: ci sono dei terreni che sono stati identificati come edificabili
dal progettista luzio all'epoca nel 2006, dove aveva in alcule circostanze previsto un vincolo di
edificabilità di cinquanta metri nella fascia del cimitero e nella fascia del depuratore cittadino.
Ebbene, leggi nazionali impongono delle distanze sensibilmente maggiori. Cento rnetri per iì
depuratore ed addirimrra duecento metri per il vincolo cimjteriale. E queste aree limitrofe a

cimitero, sono edificabili. E quindi, paga con I'IMU sulla base di un terreno edificabile che

edificabile non è. Quindi, voglio dire, so che c'è da parte di quest'amministrazione. . . I'avrebbero
dol-uto fare anche le amministrazioni che ci hanno proceduto, perché chiaramente il PUG è stato

approvato, però il PUG doveva anche essere un ettimino migliorato. fuindi, mi auguro che nella
fase di adeguamento o al (incomprensibile) ci possa essere anche una sorta di rivisitazione di
quesri nei che devono comunque essere riparati e risolti. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie consigliere. C'era una... che è successo?
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I'ERRANTE IABRIZIO - Presidente

Non c'è iI dibattito nei preliminari perché sennò dowei fare rispondere a tufti quanri, non è

previsto proprio... già che...

INTERVENTO
(finn microfono)

FERRANTE FA-BRIZIO - Presidente
Non ho capito il fatto personale qual è... non c'è fatto personale. Awà comunque modo di
parlare... la seduta è lunga, cioè usciamo dai preliminari. Allora, numero 17, chi è? Capone?

Consigliere, io già aver-o chiuso I'inten ento, quindi già il suo è fuorì. , .. È overbooking. Quindi,
telegrafica perché poi devo far rispondere all'amministrazione- Prego.

CAPONE LUCIANA - Consigliere Corrunale
Volevo solamente esprimere il mio rammarico per quanto arryenuto ieri per la convocazione fatta
dall'Assessore Ciliento per Ia programmazione della settimana contro la violenza sulle donne ed
in via sperimentale per anche... c'è anche un'azione sperimentale che si chiama 'CAM' che è un
centro per maltrattanti. Voglio solamente aggiungere che il car, quindi I'ambito di Bisceglie -
Trani che ha questi centri anti - violenza, ha alrrto nell'ultimo amo circa cento accessi. Q3rindi,
mi sembra che si stia sottovalutando questo aspetto sociale della problematica. E quindi, ho detto,
non posso fare altro che esprirnere ii mio rammarico, proprio da pane del rnio stesso sesso, della
non - partecipazione a questa riunione dove veramente abbiamo pariato di cose importanti.
Spero ce ne sia un'altra occasione. Una domanda e chiudo: volevo sapere lo stato attuale
riguardante i canrieri sociali. A che punto sono? Non abbiamo... forse qualcuno ha dimenticato,
non abbiamo dimenticato che c'è ancora la seconda tumazione che deve prendere atto per
quanto riguarda 1e cinquantadue persone selezionate per i cantieri sociali già I'anno scorso. Io,
ora, I'unica cosa che r''orrei sapere, se è stato previsto un capitolo di spesa - prossimamente - per
poter a!-viare e concludere questo progetto che è stato altamente qualificante per la città di Trani,
visto che comunque ne abbiamo avuto bisogno e ne abbiamo usufruito anche nei casi di
emerSenza, tipo quando c'è stata I'emergenza neve. Grazie-

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, sono finiti g1i interventi dei consiglieri, I'Amministrazione - diciamo - per la replica.
Interviene I'Assessore Lignola per un minuto e I'Assessore Di Gregorio per la restante parte,

quattro. Prego.

LIGNOLA. LUCA - Assessore

Allora, buongiorno a tutti. Sarò rapido, chiaramente cercando di rispondere al massimo dei
requisiti. Allora, pano dall'affidamento polizze assicurative. È un problema serio che oggi pone il
consigliere Procacci e chiedo al consigliere Procacci e aJ consigliere Laurora che è un'altra
persona che mi ha già segnalato questo, di aiutarmi a verificare tutto quello che accade. N'on ero a

conoscenza. Me ne aveva accennato, onestamente, il consigliere Laurora ma non ho dato seguito.

Oggr d sento piìr stimolato e chiedo la vostra collaborazione per verificare quanto dite perché è
ula questione abbastanza. .. sicuramente seria. Per quello che riguarda 1e cedole.. .

Trascrizione a cura dj LlvE srl - via Forna.e vórandj, 18 - Padovi - Tel +39Í49/658599- Fax +39 049 8784380 - li!4.5r@kgalrldLit



Consiglio Comunale di Trani

27 ottobîe 2Ol7

LIGNOIA LUCA - Assessore

Franco, Franco.. . no, il consigliere Franco laurora mi ha sollevato questo, in maniera - devo dire
- colpevole non ho seguito la sua cosa, oggi mi sento - diciamo - coinvolto ancor di piìr e chiedo
scusa al consigliere Laurora. Per quello che riguarda le cedoÌe: non è una questione - diciano - di
cui mi occupo direttamente però, sa bene consigliere Procacci I'impegno che ho avuto I'anno
scorso e Io metterò anche quest'anno cercando però di arrivare - sicuramente - ad ula soluzione
prirna dei tempi... io penso... avevamo già a,!'uto questa disposizione. Per quello che riguarda, il
mio impegno come Assessore al personale, io metto il massimo impegno. Ricordo che quest'anno
c'è stata una distribuzione, seppur minima, deila produttività, grazie proprio alla proposta che era

stata avanzata dal sortoscritto. Ia domanda fatta non è al laram o meglio al Laram è stato posto il
quesito, abbiamo avito la risposta. Aspettiamo - perché quesr.a risposra non soddisfa i dipendenti

- la riposta awà funzione pubbiica, purtroppo non possiamo fare.. . rapidarnente, alla consigliera
Merra, per il TFS abbiamo stabi.lito una somma, c'è una diversità di vedute ua il segretario
generale e i dipendenti; nel senso che il segretario dice - secondo me a ragion veduta - che questa

somma deve essere corrisposta nel momento in cui finisce iì rapporto di lavoro, perché se così
non fosse, dovremmo ipotizzare che il rapporto di lavoro si è sospeso prima e quindi sarebbe

caduto in prescrizione. Sono interpretazioni diverse. Le approfondiremo. Un problema molto
importante - sarò rapido - ma è quello di Lops, ma non è presente... è in relazione alle aree

edificabili, Qui, sono coinvolto nella duplice veste anche come professionista. GLi accertamenri
che vengono fatti dal comune sono tutti accertamenti a cui si po' presentale un accertamento con
adesione, motivando i motivi e ragioni lgsnigh. che non rendono quelle aree edificabili o anche
hanno un valore edificabile inferiore a quello richiesto, Diversamente da queìlo che dice il
geomeúa Lops, se è stata presentata una rivalutazione, si è goduto di un grosso vantaggio fucale.
È chiaro che se quel vantaggio fiscale è smto goduto, oggi - purtroppo - si deve pagare ruur

conseguenza. Io invito tutti - però - i proprietari dei teneni edificabili, ad effettuare una periz.ia,

non giùlate solamente, ma depositarle con apposita istanza in modo tale che almeno negli anni
futuri possa essere considerata dall'amministrazione per evitare I'accertamento con I'adesione,

che è una procedura riconosciuta che il nostro comune sta attuando grazi anche al grosso

impegno della dottoressa Barba che veramente si sta applicando in questa situazione moltissimo,
dove anche nelle difficoltir. Rispondo a questo e lascia la parola ai problemi - diciamo - forse più
sentiti dell'Assessore Di Gregorio, grazie.

EERRANTE FABRIZIO - Presidente
Assesscre, fino a prova contraria, la do io la parola, non leil Poi, seconda cosa, prego Assessore

numero 8, poi mi aveva chiesto I'Assessore Michele... mi appello alla clemenza del Corxiglio per
dargli rrenta secondi. Prego.

DI GRXGORIO MICHELE - Assessore

Grazie Presidente, illustri colleghi e consiglieti comunali. Innanzitutto, io parto dalla file su

alcuni intervenri molto foni che ho sentito stamattina, che riguardano la legalità. Io molto
francamente, ognuno si assume la responsabilita delle cose che dice, tutte le cose che vengono
dette in quest'aula - per fortuna - sono verbalizzate e registrate, io - onestamente - non mi seoto
di operare nelÌ'illegalita. Lo dico con grande coscienza non solo personale, ma anche fino a prova
contraria, fino a quando non ci sarà un tribunale che mi condanlerà per aver commesso abuso
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d'Ufticio, per essere stato corotto per concussione e via dicendo. Io ribadisco con forza e con
grande fermezza che per quanto mi riguarda, tutta l'attivita amministrativa di questi ultimi venri
mesi, in cui io faccio parte di quest'amministrazione - questa naturalmente lo estendo anche al
resto dell'amministrazione - viene fatta nell'assoluta legalita. Non si pouanno condividere
determinati passaggi, potranno essere stati commessi assolutamente degli errori ma questo è ben
diverso da dire che si opera nelf illegalita. E lo rirnando assolutamente al mittente, anche perché
per quanto mi riguarda, io sono ossequioso della ìegalita perché se qualcuno ricorda, nell'ambito
dell'attività amminisuativa, esistono una regola rnoìto semplice: ci sono gli orgati politici che
danno gli atti di indirizzo e che hanno I'obbtigo della vigilanza e sorveglianza e ci sono i dirigenu
che poi, hanno I'obbligo di gestire. Se i dirigenti sbagliano ed hanno sbagliato, se ne assumeranno
assolutamente la responsabilità, per quanto mi riguarda, io penso di fare quest'attività nell'ambito
dell'avio, anzi, sono convinto salvo prova contraria di farla nella legalità. Detto questo, sulle
questionj più imponanti: I'arn ministrazione per quanto riguarda il tema della dìscarica...
l'arnministrazione, I'intero Consiglio Comunale - vorrei ricordare - ha già espresso in maniera
forma, chiara, netta ed univoca e precisa la volontà di non riaprire quella discarica. Non ricordo
male, ma penso che tutti quanti... c'è stato qualche mese un prolwedimento votato all'unanimità
da questo Consiglio Comunale, un prowedimento condiviso anche... anzi proposto
dall'amministrazione. Quindi, su questo io spero di... sulle dichiarazioni di alui esponenti
istituzionali, chiaramente ognuno - come detto prima - si assume oneri e onori delle cose che

dice. Ognuno si assume le responsabilità delle cose dette. Per quanto riguarda 'amministrazione,

per quanto riguarda questa parte dell'amminisuazione, tutta I'amministrazione comunale è stata

già abbondantemente chiara, lo ribadiamo ove mai che ne fosse bisogno, ancora una voÌta questa

mattina. Quindi, una netta assolutamente posizione in merito alla chiusura della discanca,
testimoniata, repetita iuvant come dicono, da atti assolutamente formali, uno di questi approvati
in questo consiglio comunale. Spero che su questo - come dire - non ci ritomi di nuovo. Sulla
questione della cava: il sottoscritto è stato quello che ha condotto agli inizi di settembre, grazie

anche - onestamente - alla segnalazione di un cittadino, che ha condotto sul posto, sia i
Carabinieri, sia lArpa, sia i Vigili Urbani. La situazione è tenuta sotto controllo in maniera
costante ed in maniera seria. Il problema c'è. Immediatamente, lo $tesso giorno abbiano allenato

- appunto - i Carabinieri del Nucleo ecoiogico operativo di Bari, abbiamo allenato i tecnici
dell Arpa che - naturalmente - anche la Procura della Repubblica. La Procura deila Repubblica
che ha sottoposto a seque$tro il sito, che prontamente ha alviato le indagini ed indagini che sono

tuttora in corso, sono stati individuati i proprietari della panicella, Ai proprietari, notizia di ieri,
la Procura ha intimato- anche questo vorrei che ci fosse onestà intellettuale da pane di tutti -
non è che il problema si risolverà mettendo un po' di pietrisco o chiudendo il - come dire -
spegnendo i fuochi. Non è assolutamente cosi e ripeto, io rispetto tutti, vorrei. .. non offendo mai
nessuno ma eventualmente se è capitato, chiedo scusa, ma non offendo mai nessuno, però si

abbiano le onestà intellettuali di dire ìe cose così come sono. Temporaneamente I'attività che sarà

posta in essere a cura dei proprietari su intimazione della Procura della Repubblica e del sostituto
procuratore che si sta occupaldo di questa vicenda, veraaruro,.. verrà - come dire - impedita
l'emissione di questi fumi che sono assolutamente nauseabondi, per poi, immediatamente dopo,

andare a fare i carotaggi, quindi a verificare nel sottosuolo il materiale che si Eova. Queste sono

tutte operazioni che sono in corso, c'è un'attività dei magistrati in corso, ì'amministrazione ha

immediatamente attivato così come è stato dato atto - di questo ne sono contento - anche da

parte della maggioranza dell'intewento immediato del Sindaco e del sottoscritto verso le autorità
competenti. La prossima settimana, entro luledì dicevano ieri, l'Arpa renderà noti i risultati dei
primi campionamenti. Anche il comune - autonomamente - ha al-v'iato un'attività di
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campionamento che naturalmente deve concretizzarsi e deve essere - come dire - conformarsi ad

un procedimento penale che è tuttora in corso. Quindi massima attenzione, massima ceÌerità, piìl
celere di così vi assicuro, non si poteva essere; però, grande disponìbilità nell'accogliere le

ProPoste di pane di tutti i consiglieri comunali. Sulla discarica, sull'altro tema ambientale,
abbiamo detto, sulla copertura voglio ribadir ancora una volta non abbiamo parlato, abbiamo - in
questi anni, in questi venti mesi - abbiamo anche agito; per la prima volta sono suti coperrt e

sono terminad quasi, entrambi i lotti deila discanca. Coperri. E sono in fase di- ma ne parleremo
anche diffusamente più tardi - e sono in fase di... anzi sono stati aggiudicati - se mal non ricordo

- i lavori che riguardano la copertura del terzo lotto, con gli annessi impianti tecnologici di
recupero del pergolato e di recupero idro - gas. Cosa che in tutti questi anni non era stara mai
fatta. Quindi, altro che chiacchiere, alno che parole, ma non perché lo dico io, è tutto scritto, è

tutto certificato dagli atti pubblici. Copemra dei prirni due lotti, emessa in sicurezza dei primi
due lotti e copertura deì terzo lotto. Il piano di caratterizzazione non è un sesto... qualcuno ha
parlato di sesto piano di carafterizzazione. Il piano di caratterizzazione è uno, è queÌlo approvato
dalla regione, finanziato dalla <regione, e fra pochi giomi - spero io - cantierizzato. Questo piano
di caratterizzazione sul quale non ho tema di dùlo, siamo in forte ritardo. Chiaramente la
responsabilità è probabilmente del sottoscritto ma siamo in ritardo... ma nei prossimi giorni, il
piano di caratterizzazione che serve per verificare se effettivamente - lo dico io ma lo dicono le
norme - se effettivamente quel sito è stato posto ad inquinamento. Vi do gli ultirni dati dei rilievi
effettuati sulle acque di falda, gli ultimissimi... quelli fatti da AMIU con coordinamenro con
Arpa, sono tutti assolutamente positivi. Arpa... rado avanti, nei prossimi giorni... è

intervenuta. .. l'Arpa, I'agenzia regionale per la protezione ambienrale che è un ente pubblico che
è deputato a fare questo tipo di controlli., è intervenuta e nei prossimi giorni darà i risultati di
riscontro. Quindi, in questo momento i dati sono tutti nella norma, di questo io sono

assolutamente contento perché è la cosa più importante nell'interesse delia salute dei cittadini. ll
resto sono solo chiacchiere. Dico sul.... Ripeto, iI piano di caratteizzazione serve per r-erificare
dove, come e in che mamera le matrici ambientali - in questo caso I'acqua di falda - è inquinata.
Adesso, con le attività che saranno poste in essere nei prossimi giorni perché al di là delle
queslioni di carattere amministrativo sulla gara, sul bando... la gara è stata pubblicata e a noi
interessa farle ie cose e farle bene, al di Ià delle sottigliezze di carattere amministrative, per cui
poi... perché poi qualcuno dice 'si è bloccata la gara', perché, poi, naturaìmente, bisogna farle
anche le cose. Al netto delia gara di caratterizzazione si faranno gli interventi.. , la realizzazione
di ulteriori pozzi di monitoraggio, così come previsto, e se Ie matrici ambientali confermeranno
lo sversamento del pergolato in falda, si awieranno le attività di messa, di riparazione del danno.

Questo, non 1o dico io, ma lo dicono le norme, il testo unico ambientale. Chiarito questc,

sull'ultimo passaggio - visto che si è parlato... Presidente, abuso della sua pazienza, nonostante
non sia suo cognato, così come ha fatto con il consigliere de Toma, pocanzi, però abuso delia sua

pazienza... sul Supercinema, anche lì, un'ordinanza mai eseguita fatta dalle precedenti
amministrazioni. Questioni - come dire- sepolte ed abbandonate nella polvere. Anche lì,
prontamente, grazie anche alla disponibilità dei proprietari, il sindaco ed il sottoscritto si sono

messi in contatto con l'Agenzia Regione per la Protezione ambientale owero l'Arpa, il direttore
del dipartimento del DAP è \.enuto qui a fare il sopralluogo., sono venuti i tecnici dell'ASL, con

la dottoressa Aibrizio, e personalmente abbiano fatto un sopralluogo nei giorni scorsi. Si è
verificato lo stato dei luoghi - ripeto- grande anche disponibilità da parte dei proprietari che

hanno apeno il sito e hanno visionare, quindi ispezionare, non so se è stato mai fatto da parte né

dell'Arpa, né dalia pane - diciamo - delle istituziom a ciò preposte. L'abbiarno fatto noi. È staro
fatto in tempo reaLissirno. Hanno verificato lo stato dei luoghi; è stato fauo un verbale. C'è un
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Problema del vincolo a cui è sottoposto I'immobile, i proprietari hanno incaricato una dita che ha
fatto già delle v-erifiche e realizzato dei prer-entivi che saranno posti all'atrenzione dell'ASL e

dalla sottointendenza. NeL momento in cui ASL e sottoinrendenza daranno il via, il nullaosta
ar-vieranno i lavori di bonifica del tetto dell'immobile denominato Superciaema. Queste sono le *
diciamo - le situazioni a cui piace - come diceva il consigliere Amoruso - dar conto. E di cluesro

diamo conto in maniera fattuale e non con le chiacchiere. Chiuso su villa Bini. Su villa Bini sono,
nonostante tutto e nonostante non sembri, sono in corso ancora oggi i lavori di - come dire -
riammodernamento, d.i arredo urbano che sono stati programmati e finanziati da questa
amministrazione; che ci sia un problema di controllo, questo è v-ero. Ma per questo anche
I'amminisuazione se n'è resa conto e sta facendo interlocuzione con la parrocchia per poter -
come dire - che ha chiesto il ripristino della vecchia questione dell'oratorio San Giuseppe del
campetto di Via falcone.

INTERVENTO
(fuori microfono)

DI GREGORIO MICHELE -Assessore
No, ho detto. . . chiedo scusa, non ho detto. ..

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, fate finire l'intervento. Assessore, lei non risponda alle interrogazioni verbali in questo

momento. Prego, concluda.

DI GREGORIO MICHEIJ - Assessore

... le atrìvità sono assolutamente in corso. Sulle cave - e chiudo Presidente - proprio perché vi
parla ha un minimo di dimestichezza con determinate temariche, ed adesso tutti quanti - come
dire - è venuto fuori come per il censimento delle cave, abbiamo la necessita di censire le cave

esauste. In tempi non sospetti, quest'amministrazione nella persona deÌla sottoscritta - cioè molti
mesi fa- aveva già interloquito con la Regione Puglia, con gli uffici regionaìi proprio per ottenere
- e vi do questa nolizia - l'elenco dei siti interessati da attività di estrazione marmifera, basta

andare, telefonare a.lla regione Puglia, che vi dà in tempo reale l'elenco dei siti che sono in essere

e quelli che sono cessati così come ha fatto quest'amministrazione. Quindi, che ha ottenuto dalla
regione Puglia, I'elenco dei siti che sono in essere e quelle che sono cessate, così come ha fatto
quest'amministrazione. Quindi, che ha ottenuto daìla regione Puglia, l'eienco dei siti che in
questo momento sono interessati ad attività estrattiva, proprio per procedere a ur monitoraggio,
un censimento delle attivita in essere e quelle invece non cessata. E così, sempre in tempi non
sospetti, cioè alcuni mesi fa - a purtroppo le tematiche si accavallano sulle altre -
quest'amministrazione e non in seguito all'episodio della cava, è andata a ripescare l'ordinanza
del 2002, dell'allora Sindaco Carlo Avantario per verificare se quella stessa ordinanza potesse

essere utilizzata per - come dire - stimolare, per obbligare le aziende a porre in sicurezza le cave.

l,o stiamo verificando, visto che la normativa nel frattempo è cambiata, ove non dovesse essere

l'amministrazione ne farà un'altra ordfuranza, come maggior controllo dei territorio. Quindi, sono
per attività che non solo nascono - la cosa che mi preme sottolineare a mille volte con
I'evidenziatore - che non sono attività nate sull'emergenza ma programmate da parte
dell'assessorato che adesso stanno trovando - come dire - esecuzione. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
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Alora, un attimo, aveva chiesto I'Assessore De Michele solo una comunicazione di carauere
tecnico, sempre su quanto emerso dalla discussione dei preliminari. Prego, Assessore.

DE MICHELE GIUSEPPE - Ass€ssore

Buongiorno a tutti, giusto brevemente pel quanto riguarda la raccolta dei cartoni a cui c'è stato
un breve cenno.

INTERVENTO
(fircri microfono)

DE MICHELE GIUSEPPE -Assessore
È acceso: Allora, prernesso che la normatira consente ai privati di poter procedere a raccolta dei
cartoni secondo Ie norme in essa stabilite, sono stati fatti numerosi conuolli su quanto - diciamo
- segnalato con rilevamento di sanzioni - quindi - illeciti amministrativi, e denunce penali. In
corso e ci sara dteriore attività di controllo, Qrindi, ci sono state numerose sanzioni e
comunicazioni in Procura per quanto riguarda I'illecito penale.
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